



今年的新冠肺炎疫情给很多个体商户带来不小的影响,而住宿行业作为受到影响最大的行业之一面临着不小的挑战。

马健是长春市一家旅馆的经营者。2012年4月,马健在长春市双阳区丹江街和泰山路交会处开了家旅馆,经营情况一直比较稳定,现金流也比较充足。但2020年春节的旅游高峰期,旅馆经营却因为突如其来的疫情而陷入停滞。原本已经订满的春节期间客房不得不给客户退订,先前为春节期间采购的物料已经支付了货款,为客户退订让马健的经营现金流雪上加霜。而且,春节之后住宿行业的复工复产遥遥无期,每个月支付的租金让马健经营的旅馆随时面临倒闭的风险。

创新探索 纾困小微

——亿联银行以科技赋能普惠金融服务

虽然马健跑了市内多家传统金融机构,但是由于无法向传统银行提供合适的抵押物,最终无果。正当一筹莫展的时候,马健在美团平台找到了亿联银行的“生意贷”,并进行了尝试性的申请。通过对马健个人资质的审核以及对旅馆经营情况的评估,亿联银行迅速为马健提供了4万元信用贷款,缓解了资金周转不畅的难题。随着疫情的好转,马健的旅馆又稳定地运营了。

科技驱动 创新发展

这家能够在线上迅速为小微企业放贷的亿联银行,是2017年由7家民营企业在长春联合发起的,股东中知名度最高的是国内最大的生活服务平台——美团。带着天生的互联网基因,亿联银行始终把科技驱动作为自身发展的战略,科技风控等人员占团队总数的50%以上。依托大数据、云计算、人工智能等科技创新手段,亿联银行99%的业务在线上完成,可以全天24小时不间断提供服务,是一家真正开在互联网上的银行。

1秒钟,对于普通人可能只是眨眼的一瞬间,但是对于亿联银行来说,已经完成了30笔交易;10秒钟,亿联银行可以完成一次完整的贷款客户授信过程,包括19个审核步骤,73次系统间交互;10分钟,亿联银行的线上贷款平台系统已经完成了一次数据更新……目前,亿联银行已申请发明专利44项、软件著作权57项、版权1项,在2018年全球金融机构专利数量排名35,企业也获得了国家高新技术企业认证。

有了强劲的科技驱动,亿联银行在成立短短3年就迅速进入了发展的快车道,与美

团、京东、百度等多家头部平台建立战略合作,在消费金融、农村金融、小微金融等普惠金融领域,进行了积极的创新实践。截至6月末,该行总资产规模347亿元,实现营业收入5.91亿元,净利润1.42亿元。

平台联动 支持“小融”

得益于科技能力的提升,亿联银行构建了大数据核心风控体系以及综合决策引擎、反欺诈系统、AI算法平台等核心风险管理系统,创新开展了与大流量平台合作线上小微信贷的业务模式,走出了自己的一条创新之路。

像疫情中遭遇困难的马健一样,小微企业原本就因为经营数据不透明、缺乏可抵押资产、风险收益倒挂等因素,难以得到贷款服务。而线上小微信贷业务,相较传统线下审核模式,在客户信息获取、信贷资质判断及额度利率设定方面,局限性更大。

亿联银行与美团等大流量平台合作,通过对线下信审研究,将线下审核体系进行模块化解析、线上标准化开发,从而实现小微信贷业务线上审核的落地,也能够更好地契合到小微企业短平快的信贷资金需求。例如,美团拥有700万合作小微商户,亿联银行与美团合作了面向小微商户的生意贷产品,疫情期间,这些企业和商家进行了金融支持,截至2020年9月末,美团生意贷累计服务客户26万户,累计放款103亿元。

远程授信 扶助“三农”

除了小微、个体商户,今年的疫情对农户也产生了很大影响。疫情期间无法到镇里跑贷款手续,让急于购买种子、化肥的农

民心急如焚。

亿联银行为此推出了全流程线上“亿农贷”产品,远程办理审批,可以让农户足不出户就可获得贷款。为了保证产品和服务的安全、高效、可持续,亿联银行建立了数据化、信息化、科技化三位一体全新的农村金融风控体系——依托OCR识别+人脸识别等技术,远程核实农户身份,多维构建农户画像;同时基于强大的数据库资源,辅以人工审核,形成自主学习、快速迭代的风险评估与监测预警功能体系。

亿农贷除了线上审批,还可以由客户灵活决定借款、还款日期,有效节省贷款利息,降低融资成本,极大地提升了农民贷款的效率。该产品已覆盖吉林省5个地区1000余个村,为近万名农户发放贷款近4亿元,切实解决农民融资的“最后一公里”的问题。

此外,疫情期间亿联银行还推出了其它定制化线上服务,如为吉林省内所有医护人员推出低利率的“天使贷”;与华图教育联手为考生提供6个月免息上课的公益服务等。可以看出,亿联银行将以金融科技创新普惠金融作为其发展的核心竞争力。

行长张其广在接受记者采访时表示:普惠金融的“普”指的是普遍,是让更多人享受到金融服务,“惠”指的是优惠,是让金融服务的价格普罗大众都能负担得起。亿联银行以大数据、云计算、人工智能等技术,进行智能风控,做到线上迅速审批,定价千人千面,促进了金融服务“普”与“惠”的结合,未来,亿联银行将继续以金融科技在普惠金融领域展开更深入的探索。

城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道



[Http://www.yillionbank.com](http://www.yillionbank.com)

数字银行 智慧生活

亿联银行
YILLION BANK

更多详情请咨询 400-0156-999
客户服务热线

